

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе соискателя учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования
Пахомовой Татьяны Евгеньевны

Пахомова Татьяна Евгеньевна в 2009 году окончила ГОУ ВПО «Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет им. Н.Г. Чернышевского», присуждена квалификация учителя информатики и английского языка по специальности «Информатика». В этом же году начала трудовую деятельность преподавателем информатики в Читинском педагогическом колледже на кафедре информационных технологий и программирования. В 2017 году прошла профессиональную переподготовку в ГАПОУ «Читинский педагогический колледж» по дополнительной профессиональной программе «Программист». С 2013 года по 2018 год обучалась в аспирантуре ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет». За период обучения в аспирантуре успешно сдала кандидатские экзамены.

За время обучения зарекомендовала себя с положительной стороны, проявляя в процессе выполнения диссертационного исследования дисциплинированность, ответственность, способность к научному творчеству, добросовестность, профессиональную компетентность.

Диссертационное исследование Т.Е. Пахомовой носит междисциплинарный характер и направлено на теоретическое обоснование, разработку и апробацию структурно-функциональной модели формирования ИКТ-компетентности студентов педагогического колледжа с учётом междисциплинарной интеграции в условиях цифровизации образования.

Выполняя диссертационную работу на тему «Формирование ИКТ-компетентности студентов педагогического колледжа с учётом междисциплинарной интеграции в условиях цифровизации образования»

Т.Е. Пахомова провела глубокий анализ педагогических источников, в том числе и иностранных, и современных исследований по проблеме, связанной с темой диссертации. Практическая деятельность в должности преподавателя информатики позволила диссертанту подкрепить этот анализ обширным эмпирическим материалом.

В рамках проводимого исследования соискатель стремился к повышению практической значимости работы. Так, Татьяна Евгеньевна являлась научным руководителем городской инновационной площадки по теме «Взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и студентов педагогического колледжа в условиях кластерного проекта» в МБДОУ №85 (2013-2018 г.г.). В 2018 году Татьяна Евгеньевна прошла обучение в Академии Ворлдскиллс Россия, получила свидетельство, предоставляющее право участия в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkills. Имеется опыт участия в региональных чемпионатах WorldSkills по компетенции «Дошкольное воспитание» в качестве эксперта по Cis. Высокая результативность научного исследования и положительные итоги экспериментальной работы проявились не только в научной сфере, но и в профессиональной деятельности.

Татьяна Евгеньевна показала себя грамотным специалистом в своей профессиональной области, проводя лекции, открытые занятия, обучающие семинары, мастер-классы, вебинары на курсах повышения квалификации для воспитателей дошкольных образовательных организаций, для учителей основных общеобразовательных школ, для преподавателей учреждений СПО по темам «Технология проектирования и создания ЭОР», «Использование облачных технологий в образовательном процессе», «STEM-технология в дошкольном образовании» и др.

В процессе работы над научным исследованием Т.Е. Пахомова активно принимала участие в конференциях, семинарах различного уровня (регионального, российского, международного). Всего по теме

диссертационного исследования издано 17 публикаций, в том числе 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Диссертационное исследование Т.Е. Пахомовой является завершённым научно-исследовательским трудом, выполненном на высоком научном уровне. Считаю, что диссертационная работа Татьяны Евгеньевны Пахомовой «Формирование ИКТ-компетентности студентов педагогического колледжа с учётом междисциплинарной интеграции в условиях цифровизации образования» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к рассмотрению диссертационным советом по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,
зав. кафедрой физики ФГБОУ ВО
«Забайкальский государственный
университет»

С.И. Десненко

